

嘉兴市众创空间工作旬报

2016年第2期（总第2期）

（3月10日~3月31日）

嘉兴市科学技术局编

嘉兴市众创空间联盟

2016年4月15日

● 领导关怀（要闻速览）

1、2016年3月11日上午，江苏省委常委、南京（建国以来）首位女市委书记黄莉新女士，带领南京市党政代表团一行，在嘉兴市人民政府市长林建东、中共嘉兴市委组织部部长连小敏等有关领导陪同下，专程参观考察世界互联网大会永久地（乌镇）的首个创客空间——CIFC 乌镇普众创客空间&金融咖啡。



2、2016年3月15日，同济大学浙江学院校党委副书记林冶一行14人赴金华考察创新创业工作，同济大学浙江学院易思·同创IDEA+THINK众创空间管理人员实地参观了上海财经大学浙江学院创新创业院（金华青年创客工场）。

3、2016年3月17日，南通市通州区政协领导一行参观考察北科建创新园。考察团一行参观考察了创新园之后，在会议室举行了正式会谈，南通政协一行领导表示这次访问对于跨境电商平台的发展将具有深远意义。北科建创新园为更多优秀的企业家打造真正有助于互联网产业发展的平台，实现互联互通、资源共享、合作共赢。



4、2016年3月17日，嘉兴市经济开发区管委会朱全根副主任带队来“北斗创客家”进行参观指导，并在塘汇街道听取项目汇报。



5、2016年3月18日，长兴县新能源小镇（画溪）管委会主任李文塔等一行4人来访向上·嘉兴互联网+创业空间

开展调研工作，浙江向上创业投资管理有限公司（以下简称“向上创业”）总经理裘宁敏等陪同调研。

在座谈会上，向上创业总经理裘宁敏详细介绍了向上创业智慧科技型的产业定位和三位一体的服务体系，强调了区域负责制的发展方式，并提出了以实体创业园为依托，将向上创业打造成为国内领先的创业园区运营商的愿景。画溪街道李主任重点介绍了画溪街道以新能源为主体的产业发展定位，指出画溪正大力推进创业创新，希望与向上创业展开合作。双方深入交流并探讨了平台共享、委托运营的可能性。



6、2016年3月20日，嘉兴市青年联合会六届三次常委（扩大）会议在北科建创新园贝壳咖啡创客空间会议室隆重召开。市青联常委、秘书长、副秘书长、各界别组组长、副

组长等二十余人参加了会议。



7、2016年3月21日，中国国际经济合作学会副秘书长强宏调研零一智慧谷项目孵化工作。



8、2016年3月21日，市服务业发展局副局长沈新良视察塘巢创客空间。



9、2016年3月21日，商务部·中国国际经济合作学会领导一行考察调研园区，活动当天由北科建（嘉兴）招商公司副总经理雷艳丽出席接待，强宏教授对智富城园区的办公环境、功能定位和发展情况给予了高度评价，认为智富城是建设现代化园区的模板，希望以后能与园区有进一步的合作。



10、2016年3月22日，平湖市职业中专姚校长（左一）一行，考察蜂巢创客空间工作。



11、2016年3月22日，杭州市经济技术开发区管委会副主任王永芳等一行9人走访向上·嘉兴互联网+创业空间，开展调研工作。浙江向上创业投资管理有限公司董事长裘利兴、总经理裘宁敏、党支部书记王辉等陪同调研。

杭州经济技术开发区管委会副主任王永芳等一行9人走访了雄伟科技、甲骨文实训中心等部分园区入驻企业。在之后的座谈会上，王主任一行听取了嘉兴园区和向上创业的园区规划和运营状况，同时，了解向上创业的创业布局和发展目标，对向上创业目前的发展表示肯定。之后双方转向黄山·向上创业小镇进行考察。



12、2016年3月22日上午，嘉兴团市委书记朱永领、副书记仲建峰、青少部部长郑玲一行走访参观“青创中心·众创空间”，青创中心主任周斌陪同。

团市委书记朱永领一行听取了青创中心主任周斌关于入驻“青创中心·众创空间”孵化企业的运营模式等相关内容的工作汇报后，对“青创中心·众创空间”以“大众创业，万众创新”为指导精神的平台建设表示赞扬，并对“青创中心·众创空间”的工作情况给予了肯定。



13、2016年3月24日上午，浙江省委宣传部常务副部长胡坚一行，专程来到秀洲国家高新区重点项目——嘉兴智富城进行参观考察，秀洲区委书记朱海平、秀洲区委常委金德贵，招商公司副总经理雷艳丽陪同讲解。



14、2016年3月24日，在北科建创新园“贝壳咖啡”

创客空间会议室召开了全市高新技术发展及产业化工作座谈会。嘉兴市科技局副局长夏学强出席座谈会并就落实好今年的工作提出了明确的要求。市级各县区市科技局（委）的分管领导、国家高新区、市级高新区相关负责人参加了座谈会。



15、2016年3月29日，永康城西新区高新区管委会主任叶建永一行调研零一智慧谷。



16、2016年3月29日上午，嘉兴市人民政府台湾事务办公室主任张形芳、副主任姜培洪、经济处处长胡莲敏一行参观“青创中心·众创空间”，青创中心主任周斌陪同。

台办主任张形芳一行走访了解台湾青年创业项目入驻情况，听取了主任周斌关于入驻“青创中心·众创空间”的企业项目介绍，特别是台湾青年的创业项目“E企爱”等相关内容后，对“青创中心·众创空间”能有效吸引台湾青年来嘉兴创业，并对其进行创业辅导、孵化帮扶的各项工作表示肯定。



● 众创空间动态（活动采风）

1、2016年3月14日，“嘉兴在线”采访“北斗创客家”中北大学小球机器人创业团队和广州大学基于物联网的城市道路积水监测系统创业团队。





2、2016年3月17日“零一智谷”开展了一站式线上服务平台推介沙龙的活动：活动邀请了嘉兴科技金融服务平台负责人担任主讲，依托平台汇聚的海量金融和中介服务机构资源，中小微企业及创业团队能够快速解决工商注册、代理记账、商业计划书撰写、专利申请等问题，实现团队高效、低人力成本化运营。



3、2016年3月18日，平湖市慧谷·蜂巢创客空间团队，在嘉兴云创咖啡，参加嘉兴市云创空间2.0启用仪式。



4、2016年3月18日，北斗创客家参观学习云创咖啡2.0。



6、2016年3月28日，“北斗创客家”在海宁海洲大饭店参加创业创新环境推介会和项目洽谈对接会。“北斗创客家”招商部长柴高峰参加完创业创新环境推介会和项目洽谈对接会后，回到创客家立马跟进城市积水团队与机器人小球团队共同研发的医用气垫床充气泵项目的进展情况，一直忙到凌晨零点多。

7、2016年3月28日，中法青年企业家协会高层次人才一行来到嘉兴智富城进行考察交流。考察团成员就涉及企业切身利益的高科技产业入驻园区政府、企业扶持政策等问题进行了提问，招商人员一一做了解答。

随后考察团成员乘坐园区代步车考察了智富总部公园、孵化器办公楼，感受了园区作为嘉兴秀洲国家高新区核心区域的独特魅力，对园区所处优越的地理位置、清新优美的园区环境、具有竞争力的招商政策给予了充分的认可，希望能寻求更进一步的合作。



8、2016年3月29日，“北斗创客家”与北斗资本及众禾平台对接会，共同商讨战略合作及引进国外项目事宜。下午，参观了生产氧传感器的新兴企业浙江朗德科技有限公司，公司的自动化生产线直接借鉴学习。

9、2016年3月30日，向上·嘉兴UP+THINK互联网+创业空间参加了在浙江清华长三角研究院举行的以“转变政府模式，助推企业健康成长”为主题的企业服务节活动，并组织向上创业空间入驻企业浙江瑞祥医疗科技有限公司与

复兴资本进行面对面交流，咨询融资相关事宜。

本次会议共分为嘉兴科技金融服务平台与服务机构签约仪式、企业成长服务讲座、嘉兴科技金融服务平台与企业服务节内容介绍和导师问诊等环节。浙江清华长三角研究院党委副书记吴云达、嘉兴市科技局副局长夏学强等领导出席，来自嘉兴市多家创业园、孵化机构、众创空间和中小企业的负责人逾百人参加了本次活动。在活动现场，浙江瑞祥医疗科技有限公司负责人取得了与复星集团深入交流的机会，双方就投融资相关事项达成有关协议。



10、2016年3月30日，同济大学浙江学院易思·同创IDEA+THINK众创空间一行15人来到了上海交大（嘉兴）科技园内的零·一智慧谷进行了参观交流。零·一智慧谷相关



负责人对同济大学浙江学院一行进行了热情的接待。随后在接待室对科技园情况进行了介绍，并在零·一智慧谷的展厅内进行了入驻项目的介绍。为了更加直观的了解园区内项目的运作形式，场地情况，零·一智慧谷相关负责人带领同济大学浙江学院一行参观了园区内的项目。



11、2016年3月30日，同济大学浙江学院创业学院老师和创客参观零一智慧谷。



12、2016年3月31日，向上·嘉兴UP+THINK互联网+创业空间和部分旗下入驻企业参加了在嘉兴智慧产业创新园举办的2016年度高新技术企业认定与管理知识辅导班。

嘉兴市科技局高新处朱靖杰就高新技术企业的认定与管理以及申报流程对参会人员进行了辅导。浙江昌信会计师事务所董事长费爱华就高新技术企业税收以及财务管理政策与大家进行了交流。嘉兴科技金融服务平台负责人倪秋霞则开展了科技金融支持科技企业发展培训。大家受益良多，对之后申报高新技术企业的流程和准备资料都有了清楚的概念。



● 他山之石（三人行，必有我师）

2016年3月12日下午，印度马尼帕尔国际教育服务中国区负责人 Murali Mohan Konareddy 到嘉兴市首批众创空间——青创中心·众创空间进行参观调研。

马尼帕尔国际具有亚洲一流的教育设施，服务于来自52个国家的学生，先后在2007-2008年获得著名的亚太国际质量奖和IMC-罗摩克里希巴贾吉国家质量奖等，培养了微软第三届CEO萨提亚·纳德拉等国际化高端人才。

马尼帕尔国际教育服务中国区负责人 Murali 表示希望利用马尼帕尔国际大学培育信息产业国际化人才上拥有的

优势，通过多种交流方式帮助提升创业青年在 IT 行业的创业水平。

